

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 219 (5458). Суббота, 5 ноября 1949 г. Цена 20 коп.

Накануне Великого Октября

Через день народы нашей страны и трудящиеся всего мира будут отмечать 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, в ознаменование великого праздника трудятся с небывалым вдохновением и энтузиазмом. В предпраздничные дни еще сильнее разгорелось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Угольщики, машиностроители, энергетики, железнодорожники, работники фармзавода и других предприятий города несут предоктябрьскую стахановскую вахту.

Горняки шахт треста «Анжероуголь» за дни стахановской вахты дополнительно к плану выдали более 11 эшелонов угля. Только за три дня ноября прославленный коллектив шахты 5-7 добыл около 2,5 эшелонов угля сверх плана. Эшелон сверхпланового топлива выдали за это время горняки шахты 9-15.

Многие участки рудника досрочно завершили выполнение годового плана добычи угля и подготовительных работ. Такими участками на шахте 5-7 являются участки, возглавляемые товарищами Морозовым, Хохуля, Беляевым, Зайнутидиновым, Ильющенко и Прокофьевым, на шахте 9-15 досрочно закончили годовую программу коллективы участков, которыми руководят товарищи Лукошкин, Данилов и Матвеев.

Сотни шахтеров, машиностроителей и рабочих механических мастерских угольных предприятий завершили свои пятилетние задания. Всему Кузбассу известны имена навалоотбойщиков Анжеро-Судженска тт. Маркова, Кутман и Александрова, проходчиков почетных шахтеров тт. Снимщикова, Криклиенко и многих других, завершивших личные пятилетки на полтора и два года раньше срока. На заводе «Свет шахтера» знатный котельщик т. Онисимов, прессовщик т. Айдаев, строгальщик т. Кураш, зуборезчик т. Федоренко закончили по 2 и 3 пятилетних задания.

Тысячи тружеников шахт и заводов нашего города внесли значительный вклад в дело досрочного завершения послевоенной пятилетки.

Но чем быстрее развивается наше народное хозяйство, тем препече Советский Союз, тем значительнее его вес и влияние

на международной арене. От хозяйственных успехов всецело зависит и рост благосостояния трудящихся.

Шахтеры знают, что они находятся на решающем участке социалистического строительства. Уголь—это хлеб для промышленности. И чем больше угля, тем быстрее будет развиваться промышленность.

Поэтому, как ни велики успехи угольщиков, Центральный Комитет ВКП(б) призывает:

— Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Боритесь за полную механизацию всех процессов добычи угля! Быстрее восстанавливайте и стройте новые шахты! Дадим больше угля для народного хозяйства страны!

Советское государство оснащает наши шахты первоклассной техникой. На предприятиях угольной промышленности города внедряются горные комбайны, врубонавалочные машины, широко применяются врубовки, погрузочные и буробоечные машины и другие совершенные агрегаты. В совершенстве освоить эти механизмы, использовать их на полную мощность и на этой основе повысить производительность труда — вот неотложная задача угольщиков.

Опыт показывает, что там, где освоению и использованию механизмов уделяется большое внимание, обеспечивается постоянный успех в повышении производительности труда и беспрерывном росте темпов угледобычи. Об этом убедительно свидетельствует работа лучшего врубомашиниста шахты 9-15 т. Глушук. Благодаря умелому применению врубовой машины, которой управляет т. Глушук, горняки первого участка систематически перевыполняют среднепрограммные нормы выработки. В октябре они выдали более трех эшелонов угля сверх месячного плана.

Трудящиеся шахт и заводов города пришли к празднику Великого Октября с серьезными производственными успехами. Тесно сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, они с еще большей настойчивостью будут развивать эти успехи и добьются новых побед в борьбе за укрепление могущества нашей великой Родины.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Боритесь за полную механизацию всех процессов добычи угля! Быстрее восстанавливайте и стройте новые шахты! Дадим больше угля для народного хозяйства страны!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)



10-летие воссоединения украинского и белорусского народов

Радостно, с огромным воодушевлением трудящиеся нашей страны 30 октября отметили 10-летие воссоединения украинского и белорусского народов.

Президиум Верховного Совета СССР горячо поздравил со славной годовщиной рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Советской Украины и Советской Белоруссии.

В Киеве и Минске 29 октября состоялись юбилейные сессии Верховного Совета УССР и Верховного Совета БССР. В городах и селах республики прошли торжественные собрания, юбилейные сессии Советов депутатов трудящихся.

Выступивший с докладом на юбилейной сессии Верховного Совета УССР секретарь ЦК КП(б)У тов. Н. С. Хрущев подробно осветил итоги историче-

ских завоеваний, достигнутых дружбы народов. Трудящиеся городов и сел Украины и Белоруссии выразили горячую любовь и глубокую благодарность советскому правительству, большевистской партии, величайшему русскому народу и всем народам Советского Союза, помогавшим восстановлению и подъему УССР и БССР, жестоко пострадавшим от вероломного вторжения гитлеровцев.

О знаменательном пути, пройденном белорусским народом за минувшее десятилетие под руководством большевистской партии и великого Сталина, рассказал в своем докладе на юбилейной сессии Верховного Совета БССР председатель Совета Министров республики тов. А. Е. Клещев.

На юбилейных сессиях под бурные овации были приняты приветствия вдохновителю дела воссоединения украинских и белорусских земель, великому вождю и учителю трудящихся товарищу И. В. Сталину.

Празднование 10-летия воссоединения украинского и белорусского народов прошло под знаком великой сталинской

(ТАСС).

125-летие Малого театра

Советский народ 27 октября отметил 125-летие со дня основания Государственного Академического Малого театра, который является славой и гордостью русской культуры. Прекрасное искусство театра близко и бесконечно дорого миллиям советских людей. В историческом здании Малого театра состоялось юбилейное торжество.

За выдающиеся заслуги в развитии русского театрального искусства большая группа работников театра награждена орденами и медалями Союза ССР, ряду мастеров сцены и драматургов присвоены почетные звания.

(ТАСС).

Праздник передовой науки

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 октября 1949 года Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина за выдающиеся заслуги в области развития мичуринской биологической и сельскохозяйственной науки, внедрение ее достижений в производство, в связи с 20-летием со дня основания, награждена орденом Ленина.

Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина — боевой штаб передовой мичуринской науки.

Родилась она в начале массового колхозного движения и в основу всей своей деятельности положила борьбу за рост и процветание социалистического земледелия и животноводства. За годы своего существования

академия оказала немалую помощь социалистическому сельскому хозяйству и в третье десятилетие вступает в расцвете своих творческих сил.

Под руководством партии Ленина—Сталина, — говорит президент академии академик Т. Д. Лысенко, — передовые, прогрессивные деятели биологической и агрономической науки обеспечили торжество материалистического мичуринского учения.

Юбилейная сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, состоявшаяся в Москве 28—29 октября, подвела итоги пройденного академией пути и определила программу научных работ на ближайшее время.

(ТАСС).



Тувинская автономная область.

В колхозе «Чаготай» Тандынского района строится поселок из двухтрехкомнатных домов. В них будут жить бывшие кочевники. На снимке: семья одного из колхозников разбирает юрту, чтобы переселиться в новый дом.

Новый успех Марка Озерного

В колхозе «Червоний партизан», Лиховского района, Днепропетровской области, подведены итоги соревнования звеньев, возделывающих кукурузу. Самый высокий урожай вырастил Герой Социалистического Труда Марк Озерный. Его звено силою по 175 центнеров кукурузы с гектара, а на рекордном участке — 223,8 центнера. Марк Озерный превысил свое прошлогоднее достижение почти на 91 пуд.

(ТАСС).

Славный путь всемирно-исторических побед

(к 20-летию со дня выхода в свет работы И. В. Сталина „Год великого перелома“)

1929 год вошел в славную летопись истории большевистской партии и советского государства, как год великого перелома на всех решавших участках социалистического строительства. Этот перелом был подготовлен всей предшествующей деятельностью партии. Он произошел под знаком решительного наступления социализма на капиталистические элементы города и деревни.

В исторической работе «Год великого перелома», напечатанной в «Правде» 7 ноября 1929 года, товарищ Сталин подвел итоги созидательной деятельности советского народа и вооружил его ясной и четкой программой дальнейшего социалистического строительства.

Три важнейших факта, характеризующих успехи строительства социализма, отметил товарищ Сталин в своей статье: перелом в области производительности труда, перелом в области строительства промышленности и коренной перелом в области строительства сельского хозяйства.

Творческая активность трудаящихся масс, могучий размах социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда—вот что послужило основой успешного выполнения гигантских задач социалистического преобразования промышленности и сельского хозяйства нашей страны.

«...Только трудовой подъем и трудовой энтузиазм миллионных масс,— писал товарищ Сталин,— может обеспечить тот поступательный рост производительности труда—вот что послужило основой успешного выполнения гигантских задач социалистического преобразования промышленности и сельского хозяйства нашей страны.

Оглядываясь на минувшее двадцатилетие, мы воочию видим великую правоту сталинских слов. В годы сталинских пятилеток, в суровые дни Великой Отечественной войны наш народ показал незабываемые образцы трудового героизма и беззаветного служения великому делу Ленина—Сталина. И ныне, в период послевоенного восстановления и развития народного хозяйства, созидательный и самоотверженный труд советских людей преодолевает все препятствия и движет нашу страну вперед, к коммунизму.

Большевистская партия неустанно воспитывает советский народ в духе подлинно социалистического отношения к труду, как к делу чести и славы, доблести и геройства. Товарищ Сталин проявляет постоянную отеческую заботу о развитии социалистического соревнования, о поддержке новаторов

производства. С гениальным предвидением товарищ Сталин раскрыл значение стахановского движения для победы коммунизма в нашей стране.

Подводя итоги в области промышленного строительства, товарищ Сталин в своей статье «Год великого перелома» показал, насколько правильной была политика партии в борьбе за накопления для капитально-го строительства. Своими силами, без помощи извне советский народ в невиданно короткий срок создал мощную социалистическую индустрию, обеспечивающую экономическую независимость нашей страны.

Иностранные капиталисты рассчитывали, что мы сорвемся на вопросе о реконструкции тяжелой промышленности и вынуждены будем пойти к ним на поклон, в кабалу. «Истекший год показал,— писал товарищ Сталин,— что, несмотря на явную и тайную финансовую блокаду СССР, мы в кабалу к капиталистам не пошли и с успехом разрешили своими собственными силами проблему накопления, заложив основы тяжелой индустрии» («Вопросы ленинизма», стр. 266).

Последующие годы триумфальных успехов в деле превращения нашей страны в могучую передовую индустриально-колхозную державу продемонстрировали мудрость и силу ленинско-сталинской политики социалистической индустриализации страны, жизненную силу разработанного товарищем Сталиным советского метода индустриализации.

1929 год явился годом коренного перелома в сельском хозяйстве. Опираясь на ленинский кооперативный план, большевистская партия под руководством товарища Сталина добилась величайшего исторического успеха в коллективизации советской деревни. Партии удалось повернуть в сторону колхозов основные массы крестьянства.

«Новое и решающее в нынешнем колхозном движении,— писал товарищ Сталин,— состоит в том, что в колхозы идут крестьяне не отдельными группами, как это имело место раньше, а целыми селами, волостями, районами, даже округами. А что это значит? Это значит, что в колхозы пошел средний. В этом основа того коренного перелома в развитии сельского хозяйства, который составляет важнейшее достижение Советской власти за истекший год» («Вопросы ленинизма», стр. 272).

Разрешение такой грандиозной задачи, как коллективизация сельского хозяйства, потребовало тщательной, всесторонней подготовки. Партия и государство подвели индустриальную базу под техническое вооружение сельского хозяйства и накопили достаточные средства для финансирования колхозного

и совхозного строительства. В деревню были направлены лучшие люди партии и рабочего класса. Особым вниманием были окружены первые колхозы и совхозы, которые своим живым примером агитировали крестьянство за перевод сельского хозяйства на социалистические рельсы. Широко развернулось строительство машинно-тракторных станций, явившихся опорными пунктами социалистического переустройства сельского хозяйства и оказания помощи сельскому хозяйству и крестьянству со стороны государства.

Все эти меры, осуществленные под непосредственным руководством товарища Сталина, облегчили и ускорили поворот крестьянских масс на колхозный путь. Об этом свидетельствует, например, огромный рост посевной площади колхозного сектора, которая увеличилась в 1930 году в девять с лишним раз против предыдущего 1929 года, достигнув 30 миллионов гектаров.

Коренной перелом в социалистическом преобразовании сельского хозяйства явился ярким доказательством правильности политики большевистской партии по отношению к среднему крестьянству.

Товарищ Сталин в своем произведении «Год великого перелома» подчеркнул, что рушится и разбивается вдребезги меньшевистская «концепция» троцкизма насчет неспособности рабочего класса повести за собой основные массы крестьянства в деле социалистического строительства, что рушится и превращается в прах последняя надежда капиталистов всех стран, мечтающих о восстановлении капитализма в СССР.

Разворачивание массовой коллективизации явилось ярким доказательством способности рабочего класса вести за собой основные массы крестьянства по пути социализма.

Основываясь на непреложных фактах развития колхозного движения, товарищ Сталин развенчал правооппортунистические теории, противопоставлявшие колхозы кооперации, и показал социалистическую природу колхозов.

Развитием массового колхозного движения партия подготовила исторический поворот от политики ограничения и вытеснения капиталистических элементов в деревне к политике ликвидации последнего капиталистического класса в стране—кулачества, на базе сплошной коллективизации.

Товарищ Сталин—великий вдохновитель и организатор победы колхозного строя в СССР.

Партия во главе с товарищем Сталиным решила труднейшую после завоевания власти задачу пролетарской революции, задачу перевода мелких крестьян-

ских хозяйств на рельсы социализма, задачу ликвидации кулачества, как самого многочисленного эксплуататорского класса. Это явилось глубочайшим революционным переворотом, равнозначным по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года.

Этот переворот решил три коренных вопроса социалистического строительства: ликвидирован был самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране—класс кулаков; самый многочисленный трудящийся класс в нашей стране—крестьянство—был переведен на социалистические, колхозные рельсы; была создана социалистическая база в самой обширной и жизненно необходимой области народного хозяйства—сельском хозяйстве.

Нельзя без волнующего чувства гордости читать заключительные слова исторического произведения «Год великого перелома».

«Мы идем на всех парах по пути индустриализации—к социализму, оставляя позади нашу вековую «рассейскую» отсталость. Мы становимся страной металлической, страной автомобилизации, страной тракторизации. И когда посадим СССР на автомобиль, а мужика на трактор,—пусть попробуют догонять нас почтенные капиталисты, ищащие своей «цивилизацией». Мы еще посмотрим, какие из стран можно будет тогда «определить» в отсталые и какие в передовые». («Вопросы ленинизма», стр. 274).

Эти веющие слова были произнесены 20 лет тому назад. За эти годы наша страна превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. Народы всего мира наглядно видят неоспоримые преимущества советского общественного и государственного строя. Они учатся у народов Советского Союза тому, как надо бороться против эксплуататоров, как надо строить социализм.

Эти веющие слова нашего великого вождя товарища Сталина вселяют чувство законной гордости за славный исторический путь побед, пройденный нами под знаменем Ленина—Сталина, чувство законной гордости за нашу большевистскую партию, за гениального учителя трудающихся всего мира товарища Сталина.

Советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина, достигнув победы социализма в нашей стране, самоотверженно борется за коммунизм. Гениальное произведение товарища Сталина «Год великого перелома» мобилизует советских людей на новые трудовые подвиги во славу нашей великой Родины.

П. ГОЛУБКОВ.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК
НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Беседы, литературные
монтажи,
рекомендательные списки

Центральная библиотека города в эти дни строит свою работу так, чтобы как можно глубже довести до широкого читательского круга значение и роль Великой Октябрьской революции в жизни трудающихся всего мира.

Библиотекарь т. Хмельницкая провела с читателями обзорную беседу по прочитанной ими книге академика И. И. Минца «Великий Октябрь в Москве».

На стенах в читальном зале выставлены книги и брошюры, отображающие борьбу рабочего класса и жизнь советских людей. Среди них брошюра М. А. Суслова «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму», книга П. Москатова «Рабочий нашей Родины» и сборник стихотворений А. Суркова «Солдаты Октября».

К услугам читателя красиво оформленные рекомендательные списки художественной литературы. Хорошо сделан монтаж, озаглавленный «32-я годовщина Октября».

Интересно оформлен и литературный бюллетень, посвященный роману В. Ажаева «Далеко от Москвы». Здесь помещены отзывы многих читателей.

В ПОДГОТОВКЕ УЧАСТВУЮТ ВСЕ

С большим творческим подъемом идет подготовка к октябрьскому празднику в 17 семилетней женской школе.

70 школьниц хорового кружка, которым руководит Е. А. Прокофьева, к праздничному концерту разучивают новые песни. В песенном репертуаре наиболее сильно звучат такие вещи, как «Шумел суровый Брянский лес» в обработке композитора Л. Кац и песня «По морям, по океанам» А. Новикова. С сольным пением готовится выступить шестиклассница Вера Пороник.

Физкультурный кружок, руководимый преподавателем физкультуры Р. Я. Маркиной, готовится к выступлению со своими номерами. Пирамиды, приготовленные девочками, отличаются красотой художественной формы и сложностью выполнения.

Группа учителей педагогического коллектива школы готовит рассказы для учениц о 32-й годовщине Великого Октября. В соответствии с возрастными особенностями юных слушателей будут поданы эти рассказы. Так, перед ученицами 1—2 классов на утреннике выступит Надежда Павловна Манькова.

Третьякласники заслушают рассказ о Великой социалистической революции, сделанный Л. Т. Чурсиной. Учительница истории А. В. Салтевская выступит с докладом перед ученицами 5-х и 7-х классов.

Е. КЛИМОВИЧ.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

2 стр. 5 ноября 1949 года.

Собрание городского партийного актива

2 ноября, в Доме техники состоялось собрание городского партийного актива, которое обсудило итоги работы III пленума обкома ВКП(б) и поставило задачи перед городской парторганизацией. Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) т. Макшанцев доложил собранию, что III пленум областного комитета партии обсудил вопросы: о задачах областной партийной организации по увеличению мощности Кемеровской энергосистемы и улучшению работы электростанций; о ходе выполнения постановления Совета Министров СССР о состоянии торговли в городе Кемерово и промышленных центрах Кемеровской области и о мерах по усилению партийно-политической работы среди торговых работников; и о выполнении Ленинск-Кузнецким горкомом ВКП(б) и Юргинским райкомом ВКП(б) решений городской и районной партийных конференций и предложений коммунистов по улучшению работы партийных организаций.

Докладчик отметил, что дальнейший рост промышленности бассейна требует развития энергосистемы области. Для того, чтобы дать нашим предприятиям возможность нормально работать, мы должны улучшить работу электростанций, подстанций, бережно расходовать электроэнергию. Такие резервы имеются и в нашем городе.

Дальше т. Макшанцев показал собравшимся за счет чего можно увеличить мощность нашей электростанции, подверг критике работу предприятий, неэкономно расходующих электроэнергию.

— Постановление Совета Министров СССР о состоянии торговли в г. Кемерово и промышленных центрах Кузбасса, — говорит докладчик, — есть проявление новой заботы о материальном благополучии наших трудящихся. Но мы не используем всех возможностей по удовле-

творению запросов населения, и торговля в нашем городе идет все еще неудовлетворительно.

Докладывая о третьем вопросе, который решал III пленум обкома ВКП(б), т. Макшанцев указал, что вскрытые недостатки в работе Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) в вопросе претворения в жизнь решения городской партконференции имеют место и в нашей парторганизации. Факты бездущно-бюрократического отношения к жалобам трудящихся, слабая работа профсоюзных организаций, недостатки в воспитании молодежи — все еще есть у нас. Плохо выполняются предложения коммунистов по росту рядов нашей партии за счет рабочих ведущих профессий и инженерно-технических работников. В парторганизациях города низка еще критика и самокритика, а секретари парторганизаций порой забывают о проверке исполнения принятых решений.

Заведующий торговым отделом горисполкома т. Исаев в своем выступлении обратил внимание актива на то, что руководители торговых организаций слабо борются за ускорение товарооборота.

— Товары заливаются на складах, базах, — говорит т. Исаев. — В ОРСе треста «Анжероуголь», например, папиросы на сумму более 200 тысяч рублей получены 10 дней назад и до сего дня не поступили в магазины. Такие факты имеются в Анжероторге. Особастроение. Неразворотливо работают и столовые. А начальник общепита т. Варшавский на все вскрываемые недостатки отвечает штампом: «Меры приняты».

Вопросам улучшения торговли и воспитательной работы среди работников прилавка свои выступления посвятили начальник Анжероторга т. Никулин, начальник ОРСа «Анжероуголь» т. Русаков. Главный энергетик треста

«Анжероуголь» т. Кулага указал, что строжайшая экономия электроэнергии для растущего Анжеро-Судженска приобретет все большую актуальность. Шахты и предприятия треста многое сделали в целях экономии электроэнергии, однако фармзавод, стеклозавод, углеразведка, дорстрой допускают большой перерасход электроэнергии.

Многие выступившие остановились на ходе выполнения решений XI городской партийной конференции. Так, управляющий трестом «Анжероуголь» т. Ионоземцев указал, что некоторые пункты резолюции XI партконференции не выполняются.

Не все наши шахты достигли уровня добычи угля, запланированного на 1950 год. Делегаты требовали от угольщиков повысить производительность труда на 10 процентов, но этот наказ перевыполнены только горняки шахты 5-7. На шахтах 9-15 и «Физкультурник» с этим не справились.

— Большое внимание в резолюции XI партконференции, — говорит заведующий партийными, профсоюзовыми и комсомольскими органами горкома ВКП(б) т. Пронин, — уделено воспитанию молодых коммунистов. Но проделано в этом еще очень мало. Отдельные коммунисты неаккуратно посещают собрания, не во время уплачивают членские взносы, небрежно выполняют партийные поручения. А происходит это все от того, что мы еще плохо работаем с коммунистами. Вина в этом городского комитета ВКП(б), секретарей первичных парторганизаций.

В прениях также выступили прокурор т. Серегин, председатель горкома союза угольщиков т. Шмаков, т. Тюфяков, Казаков, Широков, Гисич. По обсуждаемым вопросам собрание актива приняло развернутое решение.

Коллектив цеха в эти дни

21 октября рабочие и инженерно-технические работники цеха № 7 завода «Свет шахтера» отмечали большую производственную победу — в этот день коллектив закончил выполнение пятилетней программы.

По поводу большого и радостного события в цехе состоялся митинг. Встретить великую годовщину новыми славными делами, дать больше высококачественной продукции — этим желанием были пронизаны все речи выступивших на митинге стахановцев и инженерно-технических работников, беспартийных и коммунистов.

Напряженным трудом, борьбой за досрочное выполнение взятых обязательств были выполнены будни тружеников цеха. Цифры на досках показателей — яркое подтверждение самоотверженного труда.

Коммунисты электросварщик тов. Галдаев и котельщик тов. Судаков свое месячное задание выполнили — первый на 328 процентов, второй — на 273 процента. Бригады комсомольско-молодежных бригад Николай Муковкин и Андрей Нохов считаются лучшими стахановцами цеха. Оба работают без брака. В октябре они дали около трех норм каждый.

Безупречным отношением к делу, самоотверженным трудом прославились на заводе котельщики Петр Герасимович Околев и Степан Федорович Слепыгин. Оба они изготавливают крупное шахтовое оборудование — копры, разгрузочные фермы, большие краны. Десятки лет работы на предприятии отшлифовали их мастерство.

— Золотые руки, — говорят про них рабочие. Продукция, которую они изготавливают, не имеет брака. В октябре обе бригады намного перевыполнели свое задание, а сами бригады дали 3,5 нормы каждый.

Ученый Петра Герасимовича

Околев — Матвей Ковалюк изготавливает ответственные детали. Он быстро освоил свою сложную профессию и сейчас считается лучшим электросварщиком на заводе. Задание октября он выполнил на 354 процента.

Усилия каждого в отдельности труженика принесли коллективу в целом новую производственную победу — 31 октября цех закончил выполнение октябрьской программы на 110 процентов.

Производственные победы немыслимы без упорной работы парторганизации над повышением социалистической сознательности коммунистов, комсомольцев, всего коллектива рабочих и инженерно-технических работников. В цехе часто проводятся беседы, доклады, лекции. Производственные агитаторы-коммунисты т. Галдаев и Сапрунов проводят читки газет, рассказывают о событиях в нашей стране. Они познакомили рабочих с положением в Китае и Германии, прочитали приветствие товарища Сталина президенту Германской республики Пику и премьер-министру Отто Гротеволю, познакомили с откликами иностранных газет, которые были опубликованы в связи с этим приветствием.

В цехе была прочитана лекция о Радищеве, сделан доклад о 32-й годовщине Великого Октября. Коммунист т. Судаков обновил наглядную агитацию — стены цеха украшены новыми лозунгами и призывами к достойной встрече великого праздника. Кандидат в члены ВКП(б) редактор цеховой газеты тов. Дракин готовит праздничный номер стенной газеты.

Новыми славными победами, дальнейшим подъемом политической работы в коллективе встречают труженики цеха 32-й годовщину Октябрьской революции.

Е. ИВАНОВА.

К началу работы театра

Среди многих завоеваний Великого Октября явилось рождение и расцвет советского театра. Творчески крепнут театры и в Кузбассе.

Анжерский драматический театр им. Ленинского комсомола существует около пяти лет.

Несмотря на свою молодость, он прочно входит в быт трудящихся. Яркое доказательство тому гастроли по Кузбассу, горячий прием театра тружениками Белово и Гурьевска.

Репертуар театра обогатился лучшими произведениями советской драматургии и русской классики. Однакоенным авторитетом среди анжерских зрителей театр не пользовался. Репертуар театра зачастую не удовлетворял зрителя, наряду с высоко-идеальными попадали на сцену низкопробные пьесы. Отсутствие организованного зрителя, оторванность от интересов и его запросов, слабая внутрипроизводственная полити-

ко-воспитательная работа не способствовали творческому росту анжерского театра.

Не могла привлекать трудящихся и сама база театра. Помещение до последнего времени находилось в запущенном состоянии.

Сейчас положение вкорне меняется. Областные и местные организации, областной отдел по делам искусств, горком ВКП(б) и горисполком обратили серьезное внимание на театр. С помощью горкома ВКП(б), горисполкома, местных организаций и промышленных предприятий города в помещении театра произведен капитальный ремонт. Творческий коллектив получил условия для нормальной, плодотворной работы, а анжерский зритель — место для культурного отдыха.

Полная смена руководства театра опытными кадрами и выполнение творческого состава рядом ведущих актеров из

Москвы, Красноярского краевого драмтеатра и Кемеровского облдрамтеатра значительно укрепляет наш коллектив. В театр приглашены режиссер В. А. Ваграмов, артисты В. П. Галкин, А. Д. Барышев, Н. В. Курушкина, Г. С. Котонский, Г. П. Кузнецова, С. М. Зискина, С. И. Белый, А. А. Славинский, Б. М. Ножинов и С. А. Сутулин.

Начиная свой новый сезон, коллектив театра им. Ленинского комсомола ставит перед собой основную задачу — показать зрителю насыщенные, интересные по форме и по своим высококохудожественным достоинствам спектакли.

6 ноября драмтеатр начнет открытие сезона показом новой работы — пьесой молодого советского драматурга В. Собко «За вторым фронтом». Этой чрезвычайно острой, содержательной пьесой, захватывающей по интриге и увлекательной по сюжету, коллектив находит, что он ответит на вол-

нующие вопросы зрителя. Подымая в пьесе большую тему разоблачения истинного лица англо-американских империалистов, театр приблизится к зрителю.

В дальнейшем театром намечен интересный содержательный репертуар, в который включены значительные произведения советских авторов и лучшие пьесы русской классики. До конца этого года и в первом полугодии 1950 года драмтеатр покажет пьесы советских авторов «Счастье» П. Павленко, «Повесть о неизвестном» Л. Савельева, «Как закалилась сталь» по Н. Островскому, советскую комедию «Нежданный гость» В. Сухаревича, «Медлана Годар» А. Спешнева. Русская и иностранная классика будет представлена «Вишневым садом» А. П. Чехова, «Доходным местом» А. Н. Островского и комедией испанского драматурга эпохи Возрождения Лопе де Вега «Собака на сene», для де-

тей — инсценировкой романа Бичер Стоу «Хижина дяди Тома» и «Богатырским сказом» А. Пушкина.

Готовя спектакль, приуроченный к славной годовщине Великого Октября, весь коллектив прилагал все силы к тому, чтобы создать политически содержательный, яркий и интересный спектакль. Коллектив творчески мобилизовал себя на то, чтобы достойно отметить великий праздник. Нет сомнения, что работа театра в новых условиях при наличии одаренной, работоспособной актерской молодежи с помощью городских партийных, профсоюзных и общественных организаций сможет поднять свой творческий рост, завоевать театру авторитет, уважение и любовь зрителя.

Я. Т. СУТОРШИН, главный режиссер драматеата им. Ленинского комсомола.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»
5 ноября 1949 г. 3 стр.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

США поддерживают агрессивные планы греческого правительства

Еще во время работы З-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Об'единенных Наций в Париже велись переговоры об установлении нормальных дипломатических отношений между Грецией и ее северными соседями — Албанией и Болгарией. Тогда эти переговоры не привели к соглашению, потому, что греческое правительство отказалось признать окончательной существующую греко-албанскую границу.

Обсуждается вопрос об этой границе и на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Мешает решению этого вопроса то обстоятельство, что за спиной греческого правительства, требующего передачи Греции территории Северного Эпира, входящего в состав Албании, стоят англо-американские реакционные круги.

Еще в 1946 году на Парижской мирной конференции глава тогдашнего греческого правительства Салдарис, пытаясь обосновать права Греции на Северный Эпир и часть болгарской территории, сослался на решение сената Соединенных Штатов Америки, который рекомендовал присоединить Северный Эпир к Греции. Таким образом, именно Соединенные Штаты Америки поддерживают захватнические стремления греческих монархистов.

Опираясь на эти факты, глава советской делегации А. Я. Вышинский заявил, что ответственность за срыв соглашения лежит на Соединенных Штатах Америки. Государственные деятели США являются главными вдохновителями авантюристической политики в Греции.

От имени советского правительства А. Я. Вышинский внес в политический комитет Генеральной Ассамблеи ООН простое, ясное, миролюбивое предложение признать окончательной существующую ныне границу между Албанией и Грецией и тем самым положить конец существующему напряжению.

Наступление на жизненный уровень трудающихся Англии

На днях английский премьер-министр Эттли выступил в пар-

ламенте с правительственной программой экономии в государственных расходах. Эта программа, продиктованная американскими финансами кругами, предусматривает сокращение расходов на жилищное строительство, просвещение, здравоохранение и другие социальные мероприятия, всего на сумму 250 млн. фунтов стерлингов в год. Огромные военные расходы Англии, превышающие 800 млн. фунтов стерлингов, сокращаются всего лишь на 30 млн.

Что несет трудающимся такая программа? Даже английское агентство Рейтер вынуждено признать, что она предвещает новые лишения для 50 млн. англичан.

По заявлению Эттли, правительство намерено сократить на 25 процентов ввоз товаров в страну и увеличить вывоз. Одновременно отменяются существовавшие на некоторые виды продовольствия дотации. Следовательно, предстоит дальнейший рост цен на продовольствие и предметы первой необходимости. Населению придется сократить потребление мяса, жиров, рыбы и других продуктов. Сокращение расходов на строительство жилищ на 35 млн. фунтов стерлингов уменьшило количество строящихся домов на 20 тысяч в год, усилив жилищный кризис и к тому же лишил работы 150 тысяч строителей. Армия безработных, даже по явно приуменьшенному данным правительственной статистики, превысила полмиллиона человек.

Пытаясь замаскировать то обстоятельство, что новая программа экономических мероприятий правительства является наступлением английского капитала на жизненные условия трудающихся, Эттли в своей речи по радио, обращенной к предпринимателям и рабочим, говорил о «равенстве жертв» и необходимости «всеобщих усилий». Что это за равенство — видно потому, что горстка капиталистов получила за прошлый год около 3 млрд. фунтов стерлингов дохода, а народные массы вынуждены выносить на своих плечах тяготы все возрастающих налогов и дороговизны жизни.

Новая экономическая про-

ограмма с правительской стороны вызвала возмущение широких масс трудящихся Англии. Выражая это возмущение, секретарь совета профсоюзов города Глазго Дж. Хилл заявил, что совет будет протестовать против осуществления политики, целью которой является сохранение капиталистических прибылей за счет рабочего класса.

Ряд других деятелей рабочего и профсоюзного движения требуют развития торговли с Восточной Европой и проведения социалистической политики, видя в этом путь к преодолению экономических трудностей.

Ухудшение хозяйственного положения в США

Дальнейшее ухудшение экономического положения наблюдается за последнее время и в Соединенных Штатах Америки. Падает производство, растет безработица, происходят крупные забастовки, в которых участвует больше миллиона рабочих. Почти полтора месяца продолжается забастовка горняков, месяц уже бастуют рабочие сталелитейной промышленности. Добыча угля и производство стали резко сократились.

Признаки кризиса начинают все более ясно проявляться в различных других важных отраслях американской экономики, не затронутых забастовками.

Представители деловых кругов с нескрываемой тревогой говорят о неблагоприятных перспективах американской экономики. Помощник вице-президента влиятельной «Банкерс траст компаний» Рейдерсон, выступая в клубе банкиров, заявил: «Для ближайших 12 месяцев будет характерно снижение уровня производства, рост безработицы и дальнейшая неустойчивость цен».

Во Франции сформировано новое правительство с участием лиц, входящих в последний кабинет. Председателем совета министров назначен Жорж Бидо, бывший министром иностранных дел в прежних правительствах де Голля, Ромадье и Шумана.

П. БАБЕНКО.

Анжеро-Судженская горно-промышленная школа № 77 производит набор учащихся на специальности: плотников, каменщиков, штукатуров.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, получают обмундирование, питание, обеспечиваются общежитием, получают 100 процентов зарплаты, заработанной в процессе обучения.

При поступлении необходимо иметь следующие документы: паспорт, военный билет или прописное свидетельство.

Адрес школы: Анжеро-Судженск, Новая колония, ул. Изотова,

Прибытие в Москву посла Китайской Народной Республики в СССР г. Ван Цзя-сяна

31 октября в Москву прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики г. Ван Цзя-сян и его персонал посольства.

На Ярославском вокзале прибывших встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, председатель Московского Совета Г. М. Попов, генерал-полковник П. А. Артемьев, командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, генерал-лейтенант Н. В. Славин и ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР.

Прибывших также встречали Временный Поверенный в Делах Китайской Народной Республики г. Гэ Бао-цюань, главы ряда посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

(ТАСС).

За мир и безопасность народов, против полигонов новой войны

100-тысячный митинг в Риме

РИМ, 31 октября. (ТАСС). 100 тыс. трудающихся Рима приветствовали вечером 30 октября на Латеранской площади руководителей Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, собравшегося на пленарную сессию в Риме.

На трибуне, освещенной ярким светом прожекторов и украшенной лозунгами мира и флагами всех стран-участниц Конгресса, заняли места руководители движения сторонников мира во главе с Жюльен-Кюри, Нени, Джонсоном, Фадеевым, ди Виторио, д'Арбусье, Дембовским, Ги де Буассоном и другими. Огромная площадь заполнилась колоннами участников митинга со стягами, плакатами, лозунгами в честь сторонников мира и оплота мира — СССР, с портретами И. В. Сталина и Тольятти.

Пьетро Нени, открывший митинг, предоставил слово председателю бюро Постоянного комитета Жюльен-Кюри, призвавшего многомиллионные массы сторонников мира в Италии активно поддержать решения, которые будут приняты пленарной сессией Постоянного комитета. Выступивший затем настоятель Кентерберийского собора Хьюлетт Джонсон в яркой форме разоблачил клевету поджигателей войны по адресу совет-

мила народ только одно обязательство — бороться, не щадя сил, за то, чтобы аннулировать, уничтожить это постыдное орудие агрессии и рабо-
щества, таящее в себе новые катастрофы, новые бойни для человечества. Смерть Атлантическому пакту! — провозгласил Нени под бурю аплодисментов, — смерть поджигателям войны!

Речь Фадеева неоднократно прерывалась бурными аплодисментами участников митинга.

Пьетро Нени, закрывая митинг, напомнил о том, что под-

писи вожаков и прислужников империалистического лагеря, стоящие под Атлантическим пактом, не связывают итальянский народ. Эти подписи врагов мира налагаются на народ только одно обязательство — бороться, не щадя сил, за то, чтобы аннулировать, уничтожить это постыдное орудие агрессии и рабо-
щества, таящее в себе новые катастрофы, новые бойни для человечества. Смерть Атлантическому пакту! — провозгласил Нени под бурю аплодисментов, — смерть поджигателям войны!

Расходясь с митинга, его участники зажгли факелы, освещавшие площадь тысячами огней.

Коротко

Во Франции образована рабочая профсоюзная организация так называемая «Конфедерация независимых профсоюзов». Конфедерация заявила о своей «независимости» от каких бы то ни было партий и групп, об'явив в то же время, что ее основным врагом являются коммунисты.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Х ДРАМТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА X Х 6, 7 и 8 | Открытие сезона | 6, 7 и 8 X Х ноября | ноября | ноября |

Премьера

В. Сабко

„За вторым фронтом“

(Пьеса в 4-х действиях, 5-ти картинах)

Постановка Сформление

гл. режиссера Я. Т. Сутормина художника А. М. Половинкина

7-8

ноября

Утренние спектакли

78

ноября

Начало вечерних спектаклей — в 8 ч 30 м. вечера

Касса — с 12 до 2 и с 5 до 9 ч. вечера.

Начало утренних спектаклей — в 1 час дня

Касса с 10 ч. утра.

С 1-го ноября открыта предварительная продажа билетов на вечерние и утренние спектакли в кассе театра.

Читатель!

Спешите подписать на городскую газету

„Борьба за уголь“

на 1950 год

Газета выходит 5 раз в неделю на 4-х страницах

В ней освещается жизнь шахт, предприятий и учреждений нашего города, вопросы быта и культуры трудающихся, а также дается информация о важнейших событиях в Советском Союзе и за рубежом странах.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ И УПОЧТАЛЬСНОВ ТРЕБУЙТЕ ОФОРМЛЕНИЯ ГОСТИКИ У ГОСТАЛЬСНОВ!

Спешите подписать на газету, не откладывайте подписку на последние дни года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора и от- дела писем трудящихся 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии и бухгалтерии 3-54.

ОП 14057

Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография издательства газеты «Борьба за уголь».

Зн. 457. Тираж 5400